

## Osuđeni jataci ustaških bandi

Pred Okružnim narodnim sudom u Banjoj Luci našli su se 22. novembra ove godine ustaški jataci iz Banja Luke i okolice: Lukenda Mara, Šalić Zorka, Filipović Ivo, Lukenda Mato, Orlovac Stipo i Orlovac Manda, Lukenda Ruža iz Bukovice, Lopar Mara, Lopar Ljuba, Lopar Anđa iz Barlovaca, Damjanović Dragica iz Banja Luke i Matošević Joso iz Trna; Blažan Stipe i Jajčević Stipe, Dedić Jakov, Gubo Ruža iz Cerika. Matić Manda, Orlovac Ivo, Orlovac Anka iz Jablana. Oni su mjeseca septembra i oktobra o. g. krili i hranili ustašku bandu, po zlu poznatog Ćorića Antu i ostale.

Na raspravi optuženi priznaju. To su mahom težaci osim učiteljice Damanić Dragice, koja je, kao jedina intelektualka, trebala da svojim prisustvom ovom banditskom društvu da podstreka za njihov daljnji zločinački rad.

Sud je osudio optužene na kaznu od 20 godina do 4 godine prisilnog rada s lišenjem slobode te oslobodio optužbe Orlovac Ivo i Anku iz Jablana, te Gubo Ružu iz Cerika, jer njihova krivnja nije ničim bila dokazana.

S ovom banditskom grupom bila je povezana druga u Banjoj Luci. U toj drugoj grupi, u kojoj su se našle Crneković Zora, Lidija Mur, bivša činovnica Higijenskog zavoda, Sokolović Milka, činovnica na rudniku Lauš, Tomić Angela, Ivašćanin Anto, strojobravar iz Banja Luke, te časna sestra Pocrnić Vita iz Državne bolnice u Banjoj Luci, bilo je suđenje 4. o. mj. Crneković Zora, koja je ovdje cenralna ličnost, bila je ranije predsjednica Društva "Hrvatska katolička žena", koja je pod vodstvom klerofašista davalo aktivnu pomoć ustaškom pokretu. Zora Crneković

je nastavila i poslije rata sakupljanjem sanitetskog materijala, zavoja za prvu pomoć, injekcija protiv tetanusa i sličnih stvari za ustaše, koje su pobjegle pred licem pravde, kao što je to radila za vrijeme okupacije.

Na sudu optuženi se brane nevješto i neozbiljno: skupljali su materijal za Crnekovića Zoru koja ima proširene vene i dijete Ivašćanin Ante koje se ograblo na jednoj nozi! Sav materijal se sticao u ruke Crneković Zori koja ga je preko Ivašćanin Ante slala izravno ustašama.

Zora Crneković je osuđena na 20 godina prinudnog rada s lišenjem slobode, gubitkom političkih i građanskih prava pet godina po izdržanoj kazni, te konfiskacijom imovine.

Ivašćanin Anto na 15 godina prisilnog rada i gubitkom političkih i građanskih prava tri godine poslije izdržane kazne.

Lidiju Mur na 12 godina prisilnog rada, gubitak političkih i građanskih prava tri godine nakon izdržane kazne.

Časna Sestra Pocrnić Vita, bolničarka u Državnoj bolnici, koja je krala sav sanitetski materijal, osuđena je na 10 godina prisilnog rada i gubitak političkih i građanskih prava u trajanju od tri godine po izdržanoj kazni.

Sokolović Milka i Tomić Angela, pomagačice u ovome zločinačkom poslu, osuđene su na osam godina prinudnog rada i gubitak političkih i građanskih prava u trajanju od dvije godine po izdržanoj kazni.

Proglašenje presude mnogobrojna publika je pozdravila s velikim odobravanjem.

P.